

Учиться в Швейцарии втрое дороже | Etudier en Suisse en payant trois fois plus

Автор: Лейла Бабаева, [Берн/Цюрих](#) , 26.11.2013.



Панорама Федеральной политехнической школы Лозанны – за какие суммы будут учиться иностранные студенты? (tdg.ch)

Возможно, что в недалеком будущем иностранные студенты будут больше платить за обучение в швейцарских политехнических школах.

|
Il est probable que dans le futur assez proche les étudiants étrangers des Écoles polytechniques fédérales se verront obligés de payer plus pour leur éducation.
Etudier en Suisse en payant trois fois plus

В планах Федерального совета – не просто установить для иностранных любителей гранита науки более высокую плату за обучение, но сделать ее превышающей тарифы, существующие для студентов-швейцарцев. Однако прежде политики намерены детально изучить ситуацию, пишет газета Tribune de Genève.

Такие перспективы рисуются на основе предложения государственной комиссии по образованию, суть которого в том, что наименее обременительные тарифы за обучение приходились бы в случае утверждения новых правил на студентов, родители которых являются налогоплательщиками Конфедерации.

Те же, кто приехал за просвещением из других стран, могут оказаться перед необходимостью платить сумму, до трех раз превышающую ту, которую платят студенты-граждане альпийской республики. Предвидится и исключение из потенциального нововведения, но только для студентов из государств, в которых плата за обучение ниже, и с которыми налажен сбалансированный обмен студентами.

Средства, собранные за счет повышения оплаты, пошли бы на финансирование стипендий и различных усовершенствований в пользу учащихся.

Правительство намерено разработать проект реформы совместно с советом



политехнических школ и подать его на рассмотрение парламента одновременно с проектом ассигнований в области образования и научных исследований на 2017-й – 2020-й годы.

Федеральный совет предупредил, что не станет рассматривать проект реформы, пока не будет выполнен скрупулезный анализ швейцарской и международной правовой базы, из чего будет ясна применимость или неприменимость нововведения.

В связи с возможными переменами нелишне заметить, что государственный секретариат Швейцарии по образованию, научным исследованиям и инновациям (SEFRI) совместно с Конференцией ректоров швейцарских университетов (CRUS) создали – еще в 2007 году – [сайт](#), на котором можно узнать последние новости о рейтингах лучших вузов мира, увидеть, на каком месте пребывает в настоящее время выбранный вами университет Конфедерации. Каждый любопытствующий узнает, что в рейтингах Shanghai ranking, QS и [Times](#) за 2013 год Федеральная политехническая школа Цюриха занимает 20, 12 и 14 места соответственно. Кроме этого вуза, можно увидеть Федеральную политехническую школу Лозанны на 37 месте (Times) и 19 месте (QS). Эти учебные заведения Конфедерации – в числе первых пятидесяти университетов мира, есть и другие, но они занимают менее выгодные позиции. Чтобы понять, хорошо это или плохо, иностранным студентам достаточно сравнить положение швейцарских вузов в рейтингах с положением вузов своей страны.

Однако не стоит забывать и то, что рейтинги – не истина в высшей инстанции, и что решение принимает лично абитуриент и его семья, основываясь, прежде всего, на своих финансовых возможностях, а затем – на своих предпочтениях.

Параллельно рейтингам, существуют и другие исследования. Недавний анализ, проведенный [Quacquarelli Symonds Ltd](#) (QS), показал, что Цюрих – 5-й лучший город в мире для получения высшего образования, после Парижа, Лондона, Сингапура и Сиднея. Эти результаты были объявлены после рассмотрения таких факторов, как качество жизни, цена образования, разнообразие дипломов и их привлекательность в глазах работодателей. На каком месте окажется Цюрих, если Конфедерация потребует от приезжих студентов повышенной платы, покажет время.

[обучение в Швейцарии](#)

[стоимость обучения в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[высшее образование в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария предлагает Германии заплатить за студентов](#)

[Швейцарские университеты вводят квоту на обучение иностранцев](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/nauka/16763>